

1919 február 20-án megjelent a Jókai-utcai újság
DEBRECZEN, 1919. XXIII. ÉVF. 44. SZÁM. CSÜTTÖRTÖK, FEBRUÁR 20.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

A reakciós gróf.

A magyar politikának immár elsimított porondján Andrássy gróf és Tisza gróf úgy szemre pörbajoztak csak egymással. Nem az elvek harca volt a kettőjüké, egy huron pendültek föl. Ugyanaz volt a fegyverük és egyformán fekete vér serkent ki belőlük, ha a két rivalis kardja a konzervativizmus és a reakció páncelőngén át testet ér. „Köszönjük neked István” ugyanúgy mondhatták: „Köszönjük neked Dusi”, mert ha párhuzamot akarunk venni, úgy kiderül, hogy a különbség közöttük mindössze annyi: Tisza Istvánnal lüneliért már végzett a népharag, viszont Andrássynak több szerencséje volt. Andrássy bűneinek súlya, amelyeket a magyar demokrácia, a haladás, a magyarság élete ellen elkövetett nem sokkal könnyebb ama tragikus erőszakos halállal megértő nagyuránál.

Tiszának csak keményebb volt a gerince és Andrássy az aszpik gróf fűgében bujkált át a sövényen, amely a grófi virágos kertet elválasztja a sivár nagy pusztaságtól, ahová a népet jogtalanul taszították. Az aszpik gróf csak éjszaka kalandozott el a grófi pontajáról, de mikor komolyan cselekedni kellett, hogy forrás fakadjon az elnyomottak pusztájában és kizöldeljen a vetés, mindenkor visszazökött sötét várába. Kacérkodott, praktikalált, hogy csak miniszterséget és hatalmat kapjon.

A leghangosabb harsonát ő fújta volt a német szövetség mellett, Károlyi Mihály kristályos programjának azzal utját állta. Elgáncsolta a nép emberét, hogy beülhessen a haldokló monarchia kancellári székébe és abban az időben, amikor még sok mindent meg lehetett volna menteni, teljes borot idézeti a magyar horizontra.

A forradalom Andrássy Gyula aktáit is lezárta. — mánt az üldözött vad bujdosott, detektívek őrizték, meg volt halva, el volt temetve. Az aszpik gróf azonban kiszivárgotta a kripták alól és feltűnt Sweizban, ahol a gróf cikket írt. És mi történt? Epét és tüzet okádott Andrássy gróf cikkében. Ellopja Károlyi Mihály politikáját, beletámad a kedves német szövetségbe és nemzeti autonómiát ad a nemzetiségieknek.

A fekete grófnak szemérmellen Pálfordulását nem lehet meglepetéssel fogadni, csak utálattal, kárhóztató régi bűnei miatt, amelyek mindörökké elvették ama jogát, hogy Magyarország sorsáról egyetlen szó szót is szóljon.

Mondanunk sem kell, hogy ez nem fog sikerülni. A régi rendszer szökött katonája hiába hadakozik rozdás fringifáival. Az a hatalmas néperő, mely a véres frontok minden kardvasát össze tudta törni, egyetlen hatalmas ütővel pozdortárává zuzza a kőzsa Donquixott szelmal-mok ellen harcoló ócska szabályját is.

A minisztertanács kiválasztotta a magyar békeüfutasokat.

A békeüfutasok elnöke Károlyi Mihály. A kormány támogatja a kegyetlenkedő megszálló csapatokkal szemben a lakosságot. Magyarország közlelmezésének súlyos válsága.

Budapestről jelentik: A tegnapi minisztertanács, amely delután 5 órakor kezdődött, éjjel 1 óráig tartott.

A kormány támogatja a megszállt területek lakosságát a védekezésben.

Elsősorban a megszállt területen levő munkások és az ottani lakosság helyzetével foglalkoztak. A miniszterelnök és a hadügyminiszter jelentést a megszálló csapatok kegyetlenkedéseiről. A kormány kimondotta, hogy teljes mértékben támogatni fogja a lakosságot, ha a kegyetlenkedő csapatokkal szemben védekezni kíván.

A közlelmezés súlyos válsága.

A közlelmezés kérdésével is foglalkozott a minisztertanács. Erről Balogh Ernő közlelmezési miniszter számolt be. Hangsúlyozta, hogy a Bácskában levő élelmékészleteknek a szerbek kezére való jutása az ország közlelmezését nagyon súlyos válságba sodorta.

A minisztertanács elhatározta, hogy a súlyos élelmezési válságot az entente tudomására hozza és rámutat arra, hogy a megszálló csapatok magatartása, Magyarország élelmékészleteinek elvonása a kommunista agitációknak tág teret biztosít.

Az ellenforradalmi mozgalmak.

Szóba kerültek az ellenforradalmi mozgalmak is, amelyeket a M. O. V. E. indított.

A minisztertanács elhatározta, hogy a Magyar Országos Védő-Egyesületet feloszlatja.

Magyarország képviselői a párisi békekonferencián.

Foglalkozott végül a minisztertanács a magyar népköztársaságnak a párisi békekonferencián vló képviselésének kérdésével. Március közepén ugyanis megindulnak a béketárgyalások, amelyekre még a legyőzött országokat is meghívják. Magyarországon már a fegyverszünet megkötésekor az a közhangulat alakult ki, hogy a béketárgyalásokon Károlyi Mihály képviselje Magyarországot, mert egészen bizonyos, hogy az ententénél ő tudja elérni a legjobb békét.

A minisztertanács elhatározta, hogy Károlyi Mihály köztársasági elnököt bizza meg Magyarország képviselésével. Az elnök maga választja ki munkatársait.

Hir szerint Károlyi Mihály munkatársai a következők lesznek: Borinkay Dénes miniszterelnök, Kunfi Zsigmond közoktatásiügyi miniszter, Garami Ernő kereskedelmi miniszter, Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter, Buza Barna földmívelésügyi miniszter, Rónai Zoltán és Mähely Kálmán államtitkárok, Csáky István gr. követségi tanácsos, Jászi Oszkár, Lóczy Lajos, Pikler Gyula, Telek Pál és Ugron Gábor.

A románok előnyomulása lehetetlen.

Nagyvárad megszállása is ki van zárva. A magyar katonaság szívós ellenállásra készült föl. Apáhy Istvánt nem bocsátják szabadon. Összeütközés a csehekkel.

Nagyváradról jelentik: Illetékes katonai személyek egy újságrónak úgy nyilatkozott, hogy *Nagyváradnak a románok által való megszállása ki van zárva.* A magyar csapatok olyan szilárd ellenállásra készültek föl, amelyen megghiusul a románok, minden támadási kísérlete.

A bukaresti kormány nem bocsátja szabadon Apáht.

Kolozsvárról jelentik: Neculcea román tábornok az erdélyi román megszálló csapatok főparancsnoka tudvalevően úgy nyilatkozott, hogy Apáhy István erdélyi főkormánybiztost a bukaresti román kormány utasítására tartóztatta le. A kolozsvári egyetemi ifjuság tüvirati körlevelmel fordult a bukaresti kormányhoz Apáhy István szabadonbocsátása végett. A román kormány válaszából kiderül, hogy Neculcea tábornok nyilatkozata nem felel meg a valóságnak, mert a bukaresti kormány nem adott utasítást Apáhy István letartóztatására, Neculcea csak utólag tett jelentést

a letartóztatásról. A kormány a szabadonbocsátásra irányuló kérésnek nem tett eleget, azzal az indoklással, hogy nem az ő utasítására történt a letartóztatás.

Összeütközés a csehekkel.

Szécsénynél, a demarkációnális vonalon innen összeütközés történt a hatvani géppuskások és megszálló cseh osztagok között. Az összeütközés korcsmai verekedésből támadt. A szécsényiek táncmulatságot rendeztek, a hová be toladott több cseh katona is és azt követelték, hogy cseh táncra is muzsikáljanak. A magyarok ez ellen tiltakoztak. Verekedés támadt és csakhamar fegyveres összeütközésre került a sor.

Uj politikai párt.

Budapestről jelentik: Nemzeti egyesülés elnevezés alatt új politikai párt alakult, amelynek elnöke gr. Bethlen István. A párt a köztársasági államformát elfogadja a jövő alapjául, de sürgeti a belső konszolidációt.

A Gambrinusban friss csaplásu poharas Kőbányai sör kapható.

A csehek két követelését elutasította a békekongresszus

Nem kapnak északi határt Jugoszláviával. A Duna és a Pozsony-flumel vasút nemzetközivé tétele.

Hágából jelentik: Diplomáciai körökben híre jár, hogy a csehek a párisi békekongresszusra nem tudták keresztülvinni nem tudták keresztülvinni. Német Csehszlovákia kérdésében Amerika ragaszkodott a népszavazáshoz, amelyet minden propagandától menten amerikai vagy angol

csapatok ellenőrzésével tartanak meg. A pozsonyi átjáróra vonatkozó követelést is minthogy tiszta német és tiszta magyar területről van szó, elutasították és csak a Pozsony-flumel vasútvonal és a Duna nemzetközivé tételéhez járultak hozzá.

Revolvermerénylet Clemenceau francia miniszterelnök ellen.

Clemenceau nagy vérvesztéssel szenvedett.

Budapest, február 19.

Genfben át Párisból az a hír érkezik, hogy amidőn Clemenceau francia miniszterelnök tegnap este elhagyta a külügyminisztérium épületét, eddig még ismeretlen személy reá lőtt revolverből.

Clemenceau megsebesült és nagy vérvesztéssel szenvedett. Így állapota — hetvennégy éves korát tekintve — nagyon komoly.

A német konferencia érdeklődik a magyarországi németek autonómiájáról.

Budapestről jelentik: A Coolidge-bizottságnak Budapesten maradt megbízottja, Storey Erdélybe utazott Zerkovitz Emil kormánybiztossal, hogy a megszálló román haderő erőszakoskodásai miatt felmerült panaszokat megvizsgálás tárgyává tegye. Ez alatt Budapesten Goodvin amerikai hadseregbeli hadnagy helyettesíti, aki most azt a megbízást kapta Párisból, hogy érdeklődjék a magyarországi németek biztosított autonómiájáról és annak hatásáról Goodvin érintkezésbe is lépett Junker János német miniszterrel.

Hír szerint a párisi békekongresszus területiális bizottsága, amely ez idő szerint a magyarországi nemzetiségek által lakott területek kérdésével foglalkozik, arra nézve kíván felvilágosítást, hogy a magyarországi németek meg vannak-e elégedve az autonómiával és a nyugatmagyarországi elszakadási törekvés mennyire fedi az ottani német nép kívánságát? A német minisztérium a kívánt felvilágosítást megadta.

Szervezett munkások behozták a tiszadobi karhatalmat.

A munkástanács kiküldötték vizsgálatának eredménye.

A debreceni Munkás Tanács szombat esti ülésén felháborodással tárgyalták a tiszadobi eseményeket, hol a karhatalom emberei felette erőszakos magatartást tanúsítottak a lakossággal szemben és a panaszok onnan egyremásra érkeztek arról, hogy a kirendelt katonák állítólag tisztjeik parancsára a legbrutálisabb módon igyekeztek a rendet fenntartani.

A való tényállás megvizsgálására a Munkás Tanács öt tagú bizottságot küldött ki Tiszadobra. A bizottság vasárnap ki is szállt és nyomban lefolytatta a vizsgálatot. A vizsgálat rendkívül terhelő adatokat hozott felszínre, úgy, hogy célszerűnek látszott a karhatalom rögtön lefegyverzése. Debrecenből százhusz felfegyverzett máv. gépgyári munkás ment ki tegnapelőtt Tiszadobra és megérkezésük után rögtön hozzáláttak feladatuk elvégzéséhez. Előbb a tiszadobi kirendeltség harminchárom legénységi tagját fegyverezték le, kik minden ellenkezés nélkül átadták fegyvereiket. Tisztjeiket számszerint négyen éppen kilovagoltak. Visszafelé után a szervezett munkások körül vették őket, lefegyverezték és őrizet alá fogták. Este vonaton behozták az egész csapatot Debrecembe. Itt további intézkedésig a csapat tisztjeit és a legénységet a rendőrség épületében helyezték el és tovább intézkedésig felügyelet alatt tartják.

Ezekre a megtorló rendszabályokra azért volt szükség, mert a Tiszadobon lefolytatott vizsgálat a karhatalom részéről elkövetett olyan megdöbbentő erőszakosságokat derített ki, melyek nyomdafesté-

ket sem tűrnek meg. Elég arra utalunk, hogy a Tiszadobon rendkívül sok az erőszakosságok következtében megőrültek és betegek, sérültek száma. Most hatvan főnyi szervezett munkás maradt Tiszadobon, ők tartják fent a rendet.

A szervezett munkásságnak mindenestre rendkívül érdeme van benne, hogy a tiszadobi lakosságot az erőszakosságoktól megszabadította.

A szociáldemokrata párt köréből.

Debrecen tanítószága szombat délután 5 órakor a városháza tanácstermében gyűlést tart. Előadást tart az iskola és egyház címen Zoványi Jenő egyetemi tanár. A tanítványok tanítóinak és tanárainak megjelenését kérjük.

A II. kerületi párt szervezet szociálistá matinéja iránt, mely folyó hó 23-án, délelőtt 10 órakor lesz, a nagy érdeklődés miatt jegyveket már nemcsak a pártirodában (Kosuth-u. 11.) és a Dreherben, hanem a Színházi Figaró szalonjában is előre válthatnak az elvtársak. A műsor, amelyen a proletárköltészetet kívül művészi zene számok lesznek. Elsőrendű műelőzetet szerez a megjelenteknek.

Előadás a Bikában e héten nem lesz. A következő előadás e hó 26-án, szombat este 6 órakor lesz a következő címmel. Szociálisták és parlamentarizmus. Előadó dr. Ma Kovács János.

A debreceni nőmunkás egyesület ma, csütörtökön délután 5 órakor gyűlést tart. Napirend: A temetkezési alap. Pontos megjelenés kéri.

Az ipari és közlekedési tisztviselő választmánya 21-én, pénteken d. u. 5 órakor fontos ügyben ülést tart a Szent Anna-u. helyiségében. A tárgy fontosságára való tekintettel minden választmányi tag pontos megjelenése kéri. Vezetőség.

Színház.

Gésák. A színházi iroda jelenti: Ma a Csokonai-színházban A) bérletben a Gésák operett kerül színre.

A Remény. A színházi iroda jelenti: Kiváltságos napja van ma a Vig-színházban. Ma kerül ugyanis színre Heyersmann nagyszabású szociális drámája, melyben minden szereplő nagy feladat elé van állítva. A nagyhatású mű előreláthatólag sok előadást fog megérni.

Szombati előadások. A színházi iroda jelenti: Szombaton a Csokonai-színházban d. u. a Biborosszinné, este a Gésák operett; a Vig-színházban d. u. a Hóvirág operett, este a Van-e babája, pirosszínlepos bohózat kerül színre.

A góg, ez a nagyhatású dráma ma utoljára az Apollóban. Holnap, pénteken Martos és Bakonyi világhírű regényes játéka A bob herceg kerül bemutatásra.

A hivatalnok leányban Lotte Neuman és Bruno Kastner remek alakítást nyújtanak, ma utoljára az Uraniában. Holnap, pénteken a Vörös boszorkány harmadik része a Borzalnak éjszakája kerül a vászonra. Jegyelővétel.

Lotte Neumannt parádés szerepében látjuk a Kis boszorkány című négyfelvonásos drámájában az Arany Bika moziban ma utoljára. Holnap a Vörös lobogó című világ forradalmi dráma kerül műsorra.

Erdélyért — Collini. Az országos névű művész ismerőseit is meglepő sikerrel lépett fel tegnap délután az Urania mozgóban. Színes és szellemes előadása, mutatványainak változatossága bőséges szórakozást nyújtott közönségének. Az érdeklődést annyira fogvatartotta, hogy még a két órás önálló előadás is szűknek rövidnek bizonyult. A kicsiny, de lelkes közönség őszinte elismeréssel tpsolt az előadás végén S elmondhatjuk, hogy méltó lett volna ugy a nivós mesteri előadáshoz, mint nemes célhoz — mert hisz az előadás egész védelme az erdélyi akció javára fordított — ha az Urania nézőtere ép oly szűknek bizonyult volna a közönség befogadására mint a két óra hossza a közönség érdeklődésének a kimerítésére.

Eltűnt vőlegény.

Feljelentés házasságszedelgés miatt.

A debreceni rendőrségen dr. Roncsik Jenő rendőrkapitány előtt érdekes ügy fokszik. Egy ismert debreceni úri család részéről feljelentést tettek egy állítólagos főhadnagy ellen, ki egy vidéki ismert föld birtokos fiának mondta magát; megismerkedett a családdal és udvarolni kezdett a család leány tagjának. Szívesen fogadták a különben rokonszenvesnek mutatkozó fiatalembert, ki hamarosan megkérte a leány kezét. Meg volt az eljegyzés és az esküvőt december hó 24-ére tűzték ki. Ezt megelőzőleg a fiatalember a leány apjától nyolcezer korona készpénzt vett fel, a hozományra előleget. Az esküvőre minden előkészületet megtettek, nagy esküvő lakomára készültek, de a vőlegény nem jött. A városban sem lehetett feltalálni, a nyolcezer koronával egyszerűen eltűnt.

A leány szülei vártak egy darabig, hogy talán nyomára akadnak az eltűnt vőlegénynek, de minden várakozás és kutatás hiábavalónak bizonyult. Tegnap az-

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRUM

Debrecenben, Ferenc József utca 7. sz. FLÓRÉSZÍTŐ ÉS REKAPITULÁLÓ KURZUSOK. KÖLÖN SZAKELŐADOK. JEGYZET KÖLCSÖNZÉS VIDÉKRE IS.

tán házasságszédelgés miatt feljelentést tettek ellene a rendőrségnek.

A rendőrség megállapította, hogy a fiatalember jogtalanul használta a főhadnagyi rangot, mert mint zászlós szolgált. Az illetőnek különben már egy ízben meggyült a baja a rendőrséggel. Akkoriban mindenfelé azt híresztelte magáról, hogy Oroszországba megy ki, hadifogoly bányát felkeresni és hadifoglyok hozzátartozójától szívesen viszi ki pénz, csomagot és levelet. Sok Debrencenből való hadifogoly hozzátartozója tárgyalt vele, hogy nagyobb összeg pénzt kijuttat Oroszországba, de akkor a rendőrség idejekorán közbe lépett és megakadályozta a készülő szélhámoszást.

A fiatalembert a rendőrség országosan körözteti.

Ujdonságok.

A Debreceni Függetlenségi Karolyi-párt elnöki tanácsa kedden este ülést tartott, melyen a Budapesten tartott 18-iki nagygyűlésről visszatért kiüldekek beszámoltak utjuk eredményéről s bejelentették, hogy az országos párt a debreceni pártiszervezet f. hó 23-iki nagygyűlésére országos hírű szónokokat fog elküldeni. Az elnöki tanács a napokban felhívással fog fordulni Debrecen szociálisan gondolkodó és érző polgárságához, hogy a forradalom vívmányait biztosítani, a szociális átalakulás nagy munkájában segíteni sieszen és tömörüljön az e célokért küzdő párt zászlója alá. De a három forradalmi párt-nak is együtt karöltve, egymást szeretettel megértve kell dolgozniuk, ha nem akarják megejtetni hagyni a forradalom vívmányait. Aki ezt az egységet, megértést megbontani törekszik, ellensége a forradalomnak, a szociális átalakulásnak.

Eljegyzés. Lőfkovits Stefi eljegyezte dr. Sajó László. (Minden külön értesítés helyett.)

Kinevezés. A minisztertanácstól nyert felbatalmazás alapján a magyar földművelésügyi miniszter Jármy Tamás műszaki tanácsost, a debreceni kulturmérnöki hivatal főnökét, miniszteri osztálytanácsossá nevezte ki.

Eljegyzés. Ratkovits István eljegyezte Papp Mariskát. (Minden külön értesítés helyett.)

Szabad Iskola. Csütörtökön este 6 órakor a kollégium disztermében Barta Gyula dr. ideggyógyorvos „Az ember idegéletéről” tart előadást. Ismertetni fogja a normális idegrendszer funkcióját, a reflexeket, a gondolkodás és az álombenlétét, végül a felfokozott idegműködéséről beszél. A tanulságosnak ígérkező előadást nagyon ajánljuk a nagyközönség figyelmébe.

A városi közalkalmazottak ülése. A közalkalmazottak országos szövetségének debreceni városi szakosztálya folyó hó 20-án, csütörtökön délután 4 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tart.

A kormánybiztos felhívása. Miután a köztisztviselők beszerzési csoportjának vezetősége ellen, a csoport ügyeinek kezelését illetőleg úgy néltam, mint a csoport elnökénél; bizonyára a csoport valamelyik tagja, névtelen írásbeli panaszt tett, ennél fogva közlöm, hogy a panasz kivizsgálására bizottságot küldtem ki, melynek tagjai Nagy József tanár, dr. Vársári István városi tanácsnok és Rézner Ervin járásbíró. Felhívom mindazokat, akiknek a csoport kezelése ellen panaszuk van, azokat a fent alírással írásban, vagy szóbelileg a névtelen bizottsághoz juttassák. Minthogy névtelen panaszok vagy feljelentések hoztam különféle oldalról és különféle irányban naponként érkeznek, felhívom a város közönségét, hogy ha bármilyen irányban panaszuk van, azokat ne névtelen levélben, hanem panaszt tevő megjelölésével juttassák hozzám, mert igaz van a panaszosnak úgy magán, mint hivatalos ügyében. Debrecen, 1919 február 18. Handler Gyula s. k. főispán, kormánybiztos.

A hadviselt ügyvédek debreceni kamarai szervezete tegnap este közgyűlést tartott az ügyvédi kamara disztermében dr. Révi elnöke alatt. Meghallgatták dr. Barnabás Déla tikkár jelentését az államkölcsön és földbirtokreform dolgában és többek hozzászólása után elhatározták, hogy az államkölcsön megszüntetése céljából sürgőnyileg közbelépésre kérik fel dr. Juhász Nagy Sándor igazságügy-minisztert, a kinek javaslatára egyébként tárgyalások indultak meg a vidéki hadviselt ügyvédek részére a fővárosiakéhoz képest aránytalanul kisebb összegben megállapított államkölcsön mellányos felemelése végett. A földbirtokreform végrehajtásához történő kinevezésekre nézve tudomásul vették, hogy a kinevezendő ügyvédek praxist nem folytathatnak és hogy a kamara választmánya sürgősen felterjeszti azoknak a kartársaknak névsorát, akik e munkálatokra a jelzett feltétel mellett is vállalkoznak. Végül egyik szövetségi tag azon sérelmét tette szóvá, hogy vele szemben egy nem hadviselt kartárs folyamodott egyik helyi ügyülethez tikkári állás elnyerése végett és meg is választották. Az eset nagy felháborodást is elkeveredett keltett a szövetség tagjai között és elhatározták, hogy az illető karársat felszólítják, hogy az ilyen módon elnyert állásról azonnal mondjon le, különben a kollégális érintkezést vele megszakítják.

A cukrászok február hó 23-án d. u. 3 órai kezdettel kabareval egybekötött táncmulatságot rendeznek a Margit-fürdő disztermében. Konfetti és szerpentin csata. Belépő jegy 4 korona és vizalmiadó. A zenét Dorozsmay Kóvi Pista teljes zenekara szolgáltatja. Tisztelettel meghívja a n. é. közönséget a rendezőség.

Tényleges tiszték szakszervezete. E hó nap 20-án d. e. 10 órakor a 3. gyalogezred lakotanya disztermében a magyarországi tényleges tiszték szakszervezetének központi vezetősége által kiküldött a szakszervezet megalakításáról és céljáról előadást tart és egyben ezen országos szervezetnek debreceni fiókja is megalakul, miután a nyugdíjas tiszték és ezen szervezetnek tagjai lehetnek, felkérem a Debrecenben lakó nyugdíjas tisztéket, kik ezen ügy iránt érdeklődnek, hogy a fenti gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Buday, őrnagy.

A borbélysegédek sztrájkja. Tegnap reggel a borbélysegédek sztrájkba léptek. A borbélysegédek már hetekkel ezelőtt mozgalmat indítottak helyzetük javítása érdekében. A mesterk és közöttük megindul tárgyalások nem vezettek eredményre, a mik után a segédek kimondták a sztrájkot. Több rendbeli követelésük van, melyek között szerepel a borralvőrend-szer eltörlése, magasabb hetifizetés, továbbá a teljes vasárnapi munkaszünet. A sztrájk következtében tegnap egyik-másik borbélyüzlet, hol csak segédek dolgoznak, zárva maradt; a nyitva tartott üzletek csak a mesterek dolgoznak.

Rokkantak figyelmébe. A legénységi rokkantak országos egyesülete felhívja a debreceni és megyebeli rokkantakat, hogy alakítsák meg mindenütt a rokkant tanácsokat és válasszák meg ezekben bizalmi férfiakat is, hogy a központtal az érintkezést kereshessék. A szervezés és csatlakozás betetőzése végett az egyesült főtitkára: dr. Demjén Lajos főorvos a jövő hét folyamán Debrecenbe jön és itt előadást tart az egyesület céljairól, a népkormány-nal történt tárgyalásokról és az eddig elért eredményekről. Nagyon üdvös volna, ha akkorra a megyebeli községek a tanácsok megalakításával elkészülhetnek és a főtitkár előadására bizalmi férfiakat Debrecenbe beküldhetnek.

A Debreceni Tornaegyesület atletikai szakosztálya f. hó 21-én, pénteken este 6 órakor tartja alakuló ülését a Péterfia-utcai ref. főgimnázium tornatermében, melyre az atletika iránt érdeklődőket ezúton is meghívja a vezetőség. Ezen az ülésen választják meg a szakosztály új tisztikarát s állapítják meg a Club tavaszi atletikai programját. Egyben felhívja a vezetőség városunk sportkedvelő ifjuságát, hogy minél számosabban lépjenek be a Debreceni Tornaegyesületbe. Rendes tagok évi tagsági díja 24 K lesz, főiskolai hallgatóké 12 K, míg középiskolai hallgatóké 12 K évi pályahasználati díjat fognak fizetni, mely díjak fele belépéskor fizetendő le-

Értesítem mindazon lovas polgárparancs-nokot, akik a tőlem átvett fegyvereket még ez ideig nem adták át — legkésőbb vasárnap február 23-án — a fegyvereket lakásomon, Kosuth-u. 44. mulhatatlanul adják be. Horváth András, lovaspolgárparancsnok.

A Debreceni Nyomdász Sport Club folvó hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja football-szakosztályi alakuló ülését a Kis Debreceen vendéglő külön helyiségében. A tagok teljes számú megjelölését kéri az elnökség.

Az úrnők kongregációja ma d. u. egynekvred 5 órakor ajátatoságot tart.

A debreceni leszerelt kereskedők, utazók és úgynökök egyesült csoportjának tagjai felkérötnék, hogy f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a Bika kistermében tartandó ülésre lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Saison Parisienne, Wiener Chie, Perfekt album, Divat Szalon. Bazar divatlapok kaphatók Antalfynál, Szent Ana és Vrga-utca sarok.

Redéra halcsonti nélküli haskötő pótolja a legjobb szabásu reform fűzőt, karcsuvát teszi a legkövérebb termeket, különösen szülés után orvos urak által ajánlva kelemes választ, ezért egész nap hánál és utcai öltözethez borbható, kapható Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Fémekek és géprezések autogén hegesztése ifj. Losonczy. Telefon 347.

Szarvasbőr keztyűk, férfi és női minden színben. Harisnyakötő gummi vaslasztékban kapható Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Dr. Szöllössi nemi betegnek rendel Hungária-épület, Neosalvársán injekció.

Gummiáru, friss békebeli anyagból, gummi kesztyű, rekord fecskendő, úgy mint gummiharisnya, harisnyakötő gummi, beteg alá való gummi párna, vizelettartó pafent gummi ből, óvszerek, pessáriumok, ágytá-lak, irigátorok, jégtömlő, hőmérő, orvosi műszerek s minden e szakmába vágó áru érkezett Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Tűzpróba és Tűzkereszt Draschetöl Tozmai A régi ház, Zsoldos Vica regénye kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Ipartestület közleményei.

Az ipartestület előjárósága mai napon délután 5 órakor ülést tart, melyre a tagok meghívotnak. Tárgy: A közgyűlés előkészítése.

Kelmefestők, ruhatisztítók és mosodások mai napon délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi alakuló gyűlést tartanak, amelyre fentnevezettek okvetlen megjelenésükre kértnek.

Figyelmeztetés. Kik faszénre utalványt váltottak, felhivatnak, hogy azt még e héten Gabányi szénkereskedő (Csapó-u. 28. sz.) megbízottjánál beváltani sziveskedjenek.

A bérkocsisok szakosztálya pénteken este 7 órakor az ipartestület tanácstermében gyűlést tart, melyre a tagok ezúton meghívotnak.

Pintérmesterek gyűlése. Felhivatnak a pintér mesterek, hogy szombat délután 3 órakor az ipartestületnél tartandó szakosztályi gyűlésen fontos ügyben okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Cipész és csizmadia mesterek figyelmeztetnek, hogy új cipőt és csizmát sem a Bádogos-utcában, sem a Zsibvásáron nem árulhatnak, mivel büntetés alá esnek. Új cipők csak a Rózsa-utcában, s új csizmák pedig a csizmadia árucarnokban árulhatók szabadon.

Özv. Neumann Joachimné maga és egész családja nevében tudatja, hogy id férje, a gondos apa, após, nagypapa, testvér és rokon

Neumann Joachim

életének 80-ik évében hosszas, súlyos szenvedés után elhunyt f. hó 20-án, d. e. 16-án 11 órakor kísériük örök nyhenőre Kistály-u. 5. számú óvasházából. Gyermekei: Lipót, Sarolta, Szeréna. Fanny férjével Haidu Sándorral, Kornélia férjével Reich Béával, Erzsike, Unokái: Reich Klárka, Palika.

